

夯实城乡火灾防控基础 2025年年底我市将基本实现 城镇建成区消防供水全覆盖

本报讯(记者 刘志松)5月12日,记者从市消防安全委员会获悉,我市将通过深化打通消防生命通道工程,筑牢农村火灾防控基础单元,强化城市公共消防基础设施建设等措施,进一步夯实城乡火灾防控基础,提高火灾预防和应急救援能力。

我市的城市公共消防基础设施建设将纳入城市更新统筹推进,开展老旧场所消防设施升级改造,发动家庭作坊、经营性自建房、老旧小区等场所安装早期火灾报警和灭火装置。推进消防水源建设与城乡建设同步实施,在消防安全重点单位密集区域建设取

水设施,无市政集中供水或供水能力不足的地方将设置消防取水点或建设消防水池。到2025年年底基本实现城镇建成区消防供水全覆盖,2026年城市公共消防设施明显改善,老旧场所早期报警和灭火装置安装比例显著提升。同时加大对乡镇工业园、特色小镇、小微企业等乡村振兴产业的消防安全帮扶指导,集中整治消防安全管理责任不落实、消防培训不到位、消防设施不足等突出问题。依托乡村振兴,结合乡村房改、水改、电改、灶改、路改等工作,有计划地改造乡村消防车通道、消防水源等基础设施,2026年基本完成乡村电气

线路、炉灶等用火用电安全改造升级和消防水池等基础设施建设。

据了解,我市还将动态整治锁闭安全出口、占堵疏散通道等违法行为,拆除违规设置在门窗上的铁栅栏、铁丝网、户外广告牌等障碍物;常态化清理影响消防车通道、消防车登高操作面和消防救援窗口的违章搭建构筑物、摊位、铁桩、水泥墩、架空管线、户外广告牌、灯箱等固定障碍物和占道停放车辆,并实施标识化、规范化管理。到2025年人员密集场所门窗设置障碍物基本清除,2026年消防生命通道畅通情况明显改善。

新乡消防救援支队 开展水域救援实战演练

本报讯(记者 张延)5月10日上午,在第16个“全国防灾减灾日”到来之际,新乡消防救援支队在新乡市凤泉湖开展了水域救援实战拉动演练。支队调集卫滨大队、牧野大队、凤泉大队、红旗大队、高新大队、卫辉大队、新乡县大队、经开区8个单位参加演练。

此次演练坚持对标实战、从难从严,共出动舟艇运输、抢险救援等车辆24辆,舟艇12艘,以及装备器材1200余件套,消防救援人员130余名。演练共设置舟艇驾驶、孤岛救援、翻船自救、离心救援等8个科目。演练过程中,参演力量通力协作、密切配合,圆满完成了演练任务。

此次演练检验和提升了救援队伍的应急救援、自行保障和协同作战能力。

净化烟草市场环境

我市烟草市场综合治理成效斐然

本报讯(记者 崔敬)5月10日,记者了解到,去年,我市充分利用烟草市场监管联动机制,取缔无证商户94户,查办各类涉烟案件1084件,查获各类假烟走私烟16710条、非法流通真烟93316条,有力地净化了烟草市场环境。

近年来,市烟草市场综合治理工作办公室牵头,坚持“净市场、腾空间”与“端窝点、断源头”相结合,充分发挥烟草市场监管联动机制,积极履行职责,

凝聚执法力量,在推动全市烟草产业链转型发展攻坚和现代化建设进程中取得新的成效。

去年,全市共开展联合行动2330次,出动执法人员12029人次,检查零售商户63473户次,取缔无证商户94户;查办各类涉烟案件1084件,查获各类假烟走私烟16710条、非法流通真烟93316条,案值2758万余元,罚没款58万余元;移交公安机关6起案件,拘留

23人,判刑23人,对涉烟违法犯罪分子形成了有力震慑,捍卫了消费者的合法权益。

近日,河南省烟草市场综合治理工作办公室进行通报表彰,新乡市烟草市场综合治理工作办公室被评为全省烟草市场综合治理工作先进单位,新乡市市场监督管理局党组书记、局长董文鸣等50人被评为全省烟草市场综合治理工作先进个人。

上周我市猪肉和蔬菜 价格小幅下降

本报讯(记者 崔敬)5月12日,市发改委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格回落,生猪、肉蛋价格以降为主,水产品、豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价格总体波动上行。

5月10日监测的16种蔬菜价格,6升1平9降。16种蔬菜本期均价为2.47元/500克,相较前一周均价2.53元/500克,环比下跌2.37%。

5月10日,监测点平均价格每500克分别为:生猪7.45元、精瘦肉15.41元、五花肉13.27元、牛肉33.50元、羊肉34.90元、鸡肉8.68元、鸡蛋3.79元。与前一周价格相比下跌品种分别为:生猪0.13%、精瘦肉0.77%、五花肉0.90%、牛肉3.54%、鸡肉0.12%;羊肉价格持平。

与前一周监测数据相比,我市上周主要食品四大类39个品种价格中,7升15平17降。

安罗高速延津段全速推进中

本报讯(记者 陈卓)安罗高速豫冀省界至原阳段项目是我市在建的重点高速项目之一。5月12日,记者了解到,该项目重要施工段——安罗高速延津段的施工完成率达60%以上。

当日,安罗高速延津段施工现场机械轰鸣、人声鼎沸,一派热火朝天的施工景象。现场施工负责人介绍,施工人

员正在进行桥面铺装施工作业。目前,项目桥梁下部结构、箱涵等基本完成,桥梁预制梁板全部预制完成,梁板架设接近尾声。

安罗高速延津段起点位于我市延津县与安阳市滑县交界的王楼镇境内,全长约28公里,双向6车道,设互通立交两处。该路段建成通车后,将结束延津县城附近无高速上下站口的

历史,使群众出行更加方便、快捷和安全。截至目前,项目累计完成投资约30亿元,占概算总投资的82.96%。该项目建设将极大地提升当地交通的便捷性和通行效率,为当地经济发展注入新的活力。

据了解,安罗高速豫冀省界至原阳段整体项目正全速推进中,计划2025年12月份通车。

【平原腔声】

夜间错峰加油:携手呵护“新乡蓝”

□姬国庆

“9月30日前,车主在夜间(每天20时至次日6时)去参加错峰加油活动,可享受至少0.1元/升的优惠。”市商务局日前发出了《新乡市鼓励夜间错峰装卸油加油倡议书》,此倡议发布后,得到了司机和加油站的积极响应,实施错峰加油政策“立竿见影”,加油站晚上有时候比白天还忙。《平原晚报》5月10日A04版报道)

我市开展夜间错峰加油活动,让车主受益,助力环境保护,这个创新性的举措,令人耳目一新。车主积极响应倡议,以夜间错峰加油的实际行动,共同为改

善空气质量贡献自己的力量,携手呵护来之不易的“新乡蓝”,共建共享绿色美好新乡。

有目共睹,近年来,我市持续加大大气污染防治工作,空气越来越清新,天空越来越蔚蓝,取得了有目共睹的成就,“新乡蓝”成为文明新乡最为鲜艳的色彩。

然而,如果以更高的标准来看,我市的大气污染防治工作还有进一步提升的空间。另外,天空越来越蔚蓝、空气越来越清新,是每个人的生活向往和共同期待,这就需要我们进一步加大大气污染防治工作力度。

必须认识到,气温高、光照强,车

辆在高温、强光条件下装卸油、加油,容易造成油气挥发,既浪费油品,也会加剧臭氧转换速度,导致臭氧污染生成。

也就是说,如果白天进行加油作业,在一定程度上会影响到空气质量。

现在,我市为了减少在白天高温时段加油时产生的油气排放,及时开展夜间错峰加油活动,鼓励广大车主夜间错峰加油,而且还有优惠政策,无疑是一项得民心、顺民意的好活动。

大气污染防治工作,事关每个人的身体健康和切身利益,需要全社会共同参与。

响应倡议尽责任,夜间加油助环

保。只要时间允许,车主就应当积极响应倡议,争做绿色出行的践行者、参与者、宣传者,尽量选择夜间错峰加油,为大气污染防治工作贡献自己的力量。

再说了,夜间错峰加油价格很优惠,看似每升优惠0.1元是个“小钱儿”,但是这个活动从5月份持续到9月30日,5个月累计节省下来的钱就是个“大数”,可以给车主带来很大的实惠。

毫无疑问,车主选择夜间错峰加油,不但可以享受到实实在在的价格优惠,还可以为改善空气质量贡献自己的力量。夜间错峰加油省钱又环保,每个车主都值得拥“油”!